

29 марта
1940 г.

№ 24 (499)

Цена отдельн. № 8 коп.

Шиховский Партизан

ВЫХОДИТ ДЕВЯТЬ
РАЗ В МЕСЯЦ

Адрес редакции: село
НИЖНЕ-ИЛИМСК, улица
Советская, № 3.
Телефон редакции № 50

Газета Нижне-Илимского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ СОВЕТОВ

В местные Советы избрали лучшие люди, зарекомендовавшие себя активной работой в социалистическом строительстве: передовые колхозники, интеллигенты, в большинстве люди, желающие и умеющие работать на благо народа.

Советам депутатов трудящихся предстоит немалая работа. Депутатам исполкома районного Совета, председателям сельских Советов и депутатам на селе доверено многообразное и сложное дело. Избранники народа должны все силы приложить на то, чтобы оправдать доверие избирателей, полностью удовлетворить материальные и культурные запросы масс. И большинство депутатов нашего района с честью оправдывают это доверие. Но не все еще сельские Советы поставили свою работу на высоту требований партии и правительства. Отдельные сельсоветы, как например, Нижне-Илимский, председатель т. Погодаев, отделились от избирателей, слабо осуществляют руководство колхозами. Тов. Погодаев до последних дней, пока ему не напомнили, не знал состояние подготовки к севу в колхозах своего сельсовета. Некоторые депутаты не ведут никакой работы, они не имеют увязки с решениями колхозов.

Многие сельсоветы не выполняют решения исполкома районного Совета. Получают решения райисполкома, подшивают их, а до колхозных масс не доводят. Это наблюдается в Неванском сельсовете, председатель т. Анучин, и других. Инструкторы сельсоветского строительства работают по старинке, копаются только в канцелярских делах, а не оказывают помощи сельсоветам

За Сталинский урожай

Мы, члены ефремовского звена колхоза „Ангара“, включаемся в социалистическое соревнование за Сталинский урожай, взяли на себя обязательство в 1940 году собрать с участка в среднем по 40-50 центнеров с гектара.

Сейчас проводим в звене агротехучебу. В этом хорошо нам помогает агро-техник Сизых Иван Алексеевич, он следит за лекциями по агротехнике.

На участке строго придерживаемся правил полно-

в развертывании политической, воспитательной работы в деревне.

Задача Советов — руководить хозяйственной жизнью колхозов, знать как дело обстоит в бригаде, звене, ферме, организовывать социалистическое соревнование за получение избытка продуктов сельского хозяйства, развивать местную промышленность, добиваться, чтобы колхозы нашего района организовали звероводческие фермы, занимались пчеловодством, птицеводством, разводили плодородные сады. Задача Советов — строить хорошие школы, дороги, бороться за чистые улицы, квартиры и вместе с тем выживать из быта старые привычки, знахарство, ворожбу, картежную игру, религиозные обряды, присекать сплетников, распускающих слухи, выявлять спекулянтов и тех, кто запасает себе хлеб, товары, — все эти пережитки капитализма живут в нашем районе и получают слабый отпор со стороны советской общности. Не забывать о революционной бдительности, активно помогать органам НКВД и прокуратуры добивать остатки враждебных сил.

Сельсоветы справятся со своими обязанностями, если они организуют вокруг себя активистов. Надо восстановить работу в десятидворках, послать туда агитаторов, работавших по выборам в Советы, возглавить желание и инициативу колхозников работать над повышением своих знаний, овладеть большевизмом, агротехнической наукой, все силы направить на ликвидацию всех недостатков в подготовке к севу.

Золы собрано 17 центнеров, куриного помета — 3 центнера. Семена начали очищать на третий ряд через триера. К весне готовимся тщательно.

Вызываем на социальное соревнование ефремовское звено колхоза „Первомайская“. Дорогие товарищи, колхозники артели „Первомайская“, принимайте наш вызов, включайтесь в социальное соревнование за получение Сталинского урожая! АНУЧИН И. И., АНУЧИН А. Ф., СИЗЫХ А. И., КАРНАУХОВА А. Ф.

МАТЕРИАЛЫ РАБСЕЛЬКОРОВСКОГО РЕЙДА ДРУЖНО ГОТОВЯТСЯ К СЕВУ

Партийная организация колхоза им. Калинина выполняет решения своего отчетно-выборного собрания. Используя право контроля хозяйственной деятельности колхоза, парторганизация добилась успехов в подготовке к севу.

16 марта рабселькоровским райдом выявлено, что семена в колхозе им. Калинина засыпаны полностью, хорошо отсортированы, хранятся в чистом светлом амбаре Кладовщик т. Слободчиков постоянно, заботливо за ними наблюдает.

Машины отремонтированы, хомуты, потники, постромки приготовлены. Рабочий план на период весны

него сева составлен. Постоянные звенья организованы. Забронировано сено, зерно, мука для рабочих лошадей.

Ефремовское звено свое обязательство, снять рекордный урожай, подкрепляет делами, заготовило местные удобрения, в неделю раз члены звена занимаются агроучебой.

На состоявшемся митинге, посвященном заключению мирного договора между СССР и Финляндией, колхозники обязались образцово подготовиться к севу и провести его на отлично.

Редколлегия стенгазеты „За урожай“.

ГОТОВЫ ВЫЕХАТЬ В ПОЛЕ

К большевистскому севу наш колхоз им. Кирова подготовился полностью. Он сейчас готов выехать в поле. Семена засыпаны и отсортированы. Сельхозмашины и инвентарь отремонтированы.

Организованные два ефремовских звена применяют агротехнику для получения высокого урожая. Общее собрание колхоз-

ников утвердило рабочий план и постоянные звенья.

Для лошадей полностью забронированы сено, комбикорм, мука и зерно. С первого апреля они будут поставлены на откормку. Весенний сев встречаем готовыми, проведем его организованно, в сжатые сроки.

ЧЕРЕМНЫХ

БЕЛОБОРОДОВ

Не занимаются агротехнической учебой

В сельхозартели „Восход звезды“ еще не подготовлены семена. Ячмень и овес не отсортированы, не приобретены недостающие семена гороха.

За последние два месяца ефремовское звено почти не вело никакой работы на своем участке, потому что правление колхоза не дает возможности членам звена работать на закрепленном участке, постоянно назначает на различные другие работы.

Агротехническая учеба не организована, сбор местных удобрений идет крайне медленно, с другим кол-

хозом не соревнуются, нет соревнования и между звеньями. В уходе за лошадьми обезличка. Поэтому, почти все, лошади ниже средней упитанности. Многие ездовые не жалеют коня. Жеребье матки еще не освобождены от работ, три уже абортывали.

Правление колхоза еще ничего не предприняло для улучшения состояния тягла. Время не ждет. Нужно спешить с подготовкой к севу.

РЕДКОЛЛЕГИЯ СТЕНГАЗЕТЫ „КОЛХОЗНИК“: ШЕСТАКОВ В. И., УСТИЖИН, КУКЛИН.

Сельсовет забыл о колхозе

В колхозе „Красный луч“, имеющиеся семена не полностью очищены, низко сортовые не обменяны на сортовые. Машины отремонтированы недоброкачественно. Рабочий план не составлен, постоянные звенья не организованы. Сбор удобрений не значителен. Руководители артели не обладают чувством нового — не создали ефремовское звено высокого урожая, сами не изучают

агротехнику и не организуют агротехучебу.

Сельсовет забыл о колхозе, не выкачет в его дела.

Руководители колхоза „Красный луч“, особенно коммунисты и комсомольцы, должны повысить чувство ответственности за состояние подготовки к севу, подтянуться на уровень передовых колхозов.

АНИСИМОВ, АНИСОМОВА

Наши стахановцы

В артели „Первомайская“ честно и самоотверженно работают колхозники: Зарубин М. М., Зарубин М. В., Макушин А. А., Зарубин А. П., Зарубин Н. И., Зарубин Е. А., и Зарубин Н. А. Они на любых работах стараются для общественного дела, перевыполняют нормы, бережно относятся к колхозному добру.

СЕЛЬКОР ЗАРУБИН

Бригадир Черемных

Бригадир колхоза имени Кирова Черемных Иван Михайлович полностью подготовил свою бригаду к весеннему севу. Плуги, сеялки, бороны отремонтированы с хорошим качеством, в бригаде поставлена хорошая дисциплина, все работают дружно.

Товарищ Черемных умело руководит бригадой, отлично справляется со всеми обязанностями бригадира.

ЧЕРЕМНЫХ



М. Т. ТЕРЕХОВА
ЗА РАБОТОЙ

Тогуичинская районная ремонтно-тракторная мастерская (Новосибирская область) досрочно выполнила план ремонта на 200 процентов. Качество ремонта отличное. М. Т. Терехова работала в мастерской уборщицей, и за год она изучила специальность токаря. Теперь она успешно работает на ремонте тракторов, систематически перевыполняет норму выработки вдвое. Тов. Терехова принята кандидатом в члены ВКП(б) и избрана депутатом Тогуичинского районного Совета депутатов трудящихся.

Парторг Карнаухов не выполняет решение партконференции

Парторг кандидатской группы колхоза им. Молотова тов. Карнаухов А. И. еще не положил в основу своей работы решение первой районной партийной конференции. Карнаухов не занимается контролем хозяйственной деятельности колхоза, не интересуется работой ефремовского звена.

Ефремовское звено вместо того, чтобы для повышения урожайности вывозить на участок перегной, вывозит свежий навоз с соломой. Причем, навоз не складывается кучами, а разбрасывается тонким слоем. Эти, с позволения сказать, „агромероприятия“ украдут

влагу из почвы, занесут злейший сорняк—овсюг. Этим т. Карнаухов и руководители ефремовского звена обнаруживают свою невежественность в вопросах агротехники, однако агротехническая учеба не проводится, парторг на партсобраниях ни разу не ставил вопросов по применению агротехнических правил, не руководит и соцсоревнованием.

Задача т. Карнаухова в самый короткий срок привести все в порядок в колхозе, стать подлинным организатором, оправдать ведущую роль на производстве.

Н. СЛОБОДЧИКОВ

В Кеульском клубе затишье

Молодежь колхоза имени Сталина несколько раз обращалась к секретарю первичной комсомольской организации тов. Крамынину и заведующему избой читальной тов. Зарубину, чтобы они оживили работу клуба и библиотеки, устраивали читки газет, проводили беседы, но запросы остаются неудовлетворенными.

прекратили агитмассовую работу, бесед с колхозниками и молодежью не проводят. Библиотека очень бедна литературой, всего только 150 книг. Это количество не удовлетворяет запросы читателей. Клуб часто бывает закрыт.

Молодежь ждет от тов. Крамынина, когда он будет отзывчивым.

Г. В. СИЗЫХ

БЕСПЕРЕБОЙНО ОБСЛУЖИВАТЬ КИНОКАРТИНАМИ

Кино—это важнейшее и могущественнейшее средство просвещения масс. Оно воспитывает трудящихся в духе коммунизма, организует их на борьбу за коммунизм, поднимает культуру и политическую боеспособность.

нов пишет, что особенно безобразно обслуживаются кинопередвижкой колхозы верхнего Илама. Колхозники и сельская интеллигенция больше года не видят картин. На запросы и заявки райуполномоченные кинотреста отмахиваются.

Однако, этого не понимают работники кинотреста.

Надо решительно устранить этот недостаток, потребовать от кинотреста нормального обслуживания кинокартинами райцентра и колхозов, не забывая об отдаленных колхозах верховья Илама и Ангары.

В И-Илимске картины—редкий гость. Зима прошла, а трудящиеся почти не видели кинокартин.

Плохо обслуживаются колхозы. Селькор тов. Ива

О. И.

ПОСТУПОК, НЕ СОВМЕСТИМЫЙ СО ЗВАНИЕМ ДЕПУТАТА

Председатель Кеульского сельсовета Карнаухов А. И., будучи на курсах совстроительства, отличился только порочащим поведением, приехал с кур

сов—стал Унтером Пришибеевым. Он чинит произвол, председателей колхозов обзывает, оскорбляет всячески.

АНКУДИНОВ

О „Воробьевских законах“

В Воробьевском сельпо утаивают свои законы. По „Воробьевским законам“ председателя сельпо Банщикова М. К. Банщиковское отделение часто остается без товаров первой

необходимости, спиртные напитки отпускаются только пайщикам и больным.

Надо навести большевистский порядок в Воробьевском сельпо.

СИЗЫХ

Образцовый уход за молодняком

Анна Ивановна Перфильева взяла самообязательство показать хорошие образцы по уходу за жеребятами. Слово свое держит с честью. Она добросовестно ухаживает за 16 жеребятами. Весь молодняк хорошей упитанности.

ней, заботливо поглядывает за ними.

С января месяца Анна Ивановна выработала 110 трудодней.

Женщина к ним т. Перфильева за ударный труд пользуется почетом и уважением колхозников артели „Красный пахарь“.

Тов. Перфильева сама подвозит корм, вычищает стайку от навоза, во-время кормит, поит будущих ко-

Перфильева Наталья Романовна

Комсомольцы, в бой за успех сева!

Чтобы получить в нынешнем хозяйственном году урожай зерновых по 12-13 центнеров с гектара нужно своевременно и на отлично подготовиться к весеннему севу и образцово провести его. Поэтому на первичные организации комсомола, особенно там, где нет парторганизаций, ложатся четкие и ответственные задачи.

Первичные комсомольские организации должны проверить в каком состоянии находятся семена, хорошо ли они отсортированы, а там, где семян не достает, то принять меры к изысканию их. Низкокачественные семена заменить в порядке обменных операций. Установить систематический контроль за подготовкой лошадей к севу, тщательно осмотреть все сельскохозяйственные машины, как они отремонтированы, вплоть до винтика и гайки. Однако, надо заниматься не только проверкой хомутов, гаек и др., но и вести агитационно-массовую работу.

Комсомольцы обязаны интересоваться и тем, как проводится в целом в колхозе и в ефремовских звеньях полный комплекс агротехнических мероприятий, сами должны учиться агротехнике, организовывать агротехучебу среди колхозников и особенно

среди членов ефремовского звена.

Большую работу призваны первичные организации ВЛКСМ провести по коммунистическому воспитанию трудящихся: сейчас составить совместно с избачом план культурного обслуживания колхозников, включив в него ряд лекций или консультаций по коммунистическому воспитанию; организовать массовую работу по десятидворкам, создать кружки агротехучебы.

Некоторые комсомольские организации, как, например, Куклинская, неправильно используют свои права. Они заслушивают отчет хозяйственника, выявляют недостатки, сигнализируют о них куда следует, а сами комсомольцы не ликвидируют недостатки. Это неправильный путь. Комсомольцы должны осуществлять авангардную роль на производстве: не только сигнализировать о недостатках, а сами, засучив рукава, практической работой в бригаде, звене—на производстве—показывать личный пример в труде, устранять недостатки, организовать вокруг себя колхозников—быть инициаторами социалистического соревнования за высокий урожай.

СИЗЫХ Н. В., зав. отделом кадров РК ВЛКСМ

Новый комплекс ГТО

Физическая культура и спорт в Советском Союзе стали жизненной потребностью многомиллионных масс трудящихся. Основной советской системы физической культуры СССР является комплекс „Готов к труду и обороне“. СНК СССР утвердил новый физкультурный комплекс ГТО Новый комплекс отличается разнообразием физических упражнений, сочетающихся с оборонными видами спорта: гимнастика, преодоление препятствий, фехтование, тяжелая атлетика, конный спорт и др. Физические упражнения входят в но-

вый комплекс БГТО и ГТО первой и второй ступени и делится на 2 группы: нормы, обязательные для всех и упражнения по выбору. Вторая группа норм преследует цель испытать морально-волевые физические качества физкультурника. Здесь сдающий нормы, может сам выбрать для себя несколько видов физических упражнений.

Новый комплекс ГТО вводится в действие с 1-го января 1940 года.

Все физкультурники, сдающие нормы того или иного комплекса, должны переключиться на новый комплекс. КАРНАУХОВ

В Оглоблинской школе

Оглоблинская начальная школа имеет неопрятный вид. Стены не белены, пол грязный.

В общежитии и столовой беспорядок, бывает, что работница общежития Зезрева пускает ночевать проезжих, как на постоялый двор. Дети вынужде

ны пить сырую воду.

Не чисто дело в этой школе и с расходом продуктов на горячие завтраки. Однако, работники сельского Совета как будто и не знают этого, не интересуются состоянием дел в своем подотчетном учреждении—школе.

ПОМОЩЬ МНОГОСЕМЕЙНЫМ

На основании постановления Иркутского Исполнительного Комитета Областного Совета депутатов трудящихся от 2 марта 1940 года № 293 назначено пособие по многосемейности нижеследующим многодетным матерям:
1. Карнауховой Акулине Федоровне (с. Невон).
2. Зарубиной Александре Петровне (д. Ершова)
3. Сизых Ане Гаврилов

не (д. Каранчанка).
4. Ступиной Екатерине Иннокентьевне (с. Воробьево).
5. Слободчиковой Ане Константиновне (д. Большая).
6. Слободчиковой Александре Ивановне (д. Большая).
Всем вышеупомянутым многодетным матерям явиться в райисполком.
Н. СЛОБОДЧИКОВ

За деловую работу по мобилизации средств

Финансовые работники Н-Илимского района на районном совещании подвели итоги финансовой работы 1939 г. и первого квартала 1940 г.

Выступивший с докладом заведующий райфинотделом Литвинцев отметил, что годовой финансовый план выполнен на 103 процента, по государственному страхованию—115%. Несмотря на это, за 4 квартал по области наш район занял 18 место.

Не велось достаточной борьбы с ликвидацией недоимок, перешло недоимок 1939 г. в первый квартал 1940 г. по сельхозналогу 11.000 рублей, по обязательному страхованию—5.000 рублей. Квартальный план по сельхозналогу выполнен на 85 %, в том числе единоличными хозяйствами—17%, по сельскохозяйственному и культурному сбору выполнено всего 91%, в том числе единоличными—41%. Налоговые и страховые инспекторы и агенты не проводят в жизнь постановления партии и правительства от 19 апреля 1938 г. о своевременном взыскании налогов с единоличных хозяйств.

Руководство райсберкасы не обеспечило выполнение плана поступления займовых средств с сельскохозяйственного населения, недособрано 15 тысяч рублей. Плохо идет сбор средств по займу в колхозах Кеульского, Неванского, Тубинского, Коробейниковского и Нижне-Илимского сельсоветов. Отстает по сбору платежей Романовский сельсовет, налоговой агент Романов Т. А., на 1 марта он выполнил всего 44 процента плана, оказался на 12 месте в районе.

Лучшие образцы работы показал налоговой агент Игирменского сельсовета т. Воложкин П. Т., выполнивший план 1 квартала на 142%, занял первое место в районе. Он руководит работой по добровольному сверхокладному и личному страхованию, сумел организовать повседневную массово-разъяснительную работу с населением, что и обеспечило успех.

Отстающие финансовые работники, подчас своей бездеятельностью, ставят под угрозу срыва своевременное выполнение финансового плана.

На совещании финансовые работники приняли договор, вызвали на социалистическое соревнование финансовых работников Усть-Кутского района.

Долг каждого финансового активиста по большевистски организовать работу по мобилизации средств в 1940 году, с честью выполнить свой долг перед родиной.

П. ЧЕРЕМНЫХ.